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Kereskedelmi és iparkamarai tagok 
válasz ása.

(Körrendelet minden község elöljáróságához és a nagy­
szalontai ipartestülethez).

A nagyváradi kereskedelmi és iparkamarának 
az 1 SOS. évi VI. t. ez. értelmében öt esztendőre 
terjedő megbízatása lejárván, a választás a folt/ó 
évi deczember hó 2 ik. napidra tűzetett ki. A nagy­
szalontai alkerületben, melyhez a nagyszalontai és 
cséftai járások tartoznak — a választás Nagy- 
Szalon/a községházánál fog megtartatni, nevezett 
nap délutáni 1 órájától bezárólag 5 aráig.

A választási előmunkálatokra vonatkozólag a 
következőkre hívom fel minden község elöljáró­
ságát :

1. A választóknak ide csatolt névjegyzéket a 
községházánál a szokásos kihirdetés mellett s napi 
közszemlére — azon figyelmeztetéssel, tegyék ki, 
hogy ezen 8 napi határidő lejárta után még 8 
napig jogában áll mindenkinek a névjegyzékre 
nézve irásbelileg kifogást tenni és az abban felvett 
egy vagy több választónak törlését vagy a fel nem 
veiteknek abba való pótlólagos felvételét kérelmezni. 
Az ily felszólalások vármegyei alispán úrhoz inté- 
zendők és nyújtandók be, ki azok felett végérvé­
nyesen határoz.

2. A közszemlére kitétel lejária után mindenik 
község elöljárósága köteles leend a névjegyzéket 
hozzám azonnal és közvetlenül beterjeszteni egy oly 
kisérő jelentéssel, melyből az esetleges elhalázosá- 
sok és az üzlet folytatásának 1— 3 évi időtartamra 
kitűnjék.

Ezek előrebocsájtása után az alalibi hirdetmény 
megfelelő számú példányának kiadása mellett tel­
in vont az elöljárókat, hogy a választás helyét es 
határidejét már most a legszélesebb mérvben hala­
idéi; talanul tegyék közhírré.

A választás elnökletem alatt, Kny Jozsed, 
f Weisz Mór, Veress Károly és Kovács Gábor bi­
zottsági tag urak közreműködése s Szemes Péter 
[nagyszalontai jegyző ur tollvivösége mellett fog 
eszközöltetni, — kiket ezen megbízatásukról szín­
jén e helyen értesítek. ,

Kelt Nagy-Szalontán, a járási főszolgahiroság-
nál, 1900. évi november hó 5-én.

Nagy Marton,
főszolgabíró, 

mint bizottsági elnök.

H i I' <1 v t in <; 11 y.
Az 1 8tiS. évi VI ik 1 czikk alapján ezennel 

közhirré tétetik, hogy az újonnan alakítandó nagy­
váradi kereskedelmi és iparkamara kültagjainak 
választása 11)00 évi deczember hó 2 ik napjának 
délután 1 — 5 órájáig fog megtartatni A ’agy Szalont a 
községháza tanácsterméből az alább közlötI módo­
zatok mellett :

1. A nagyszalontai alkeriilethez tartozó nagy­
szalontai és csétfai főszolgabírói járások kereskedői 
és iparosai ti kültagot és pedig 2 2 rendes és
1—1 kereskedő és iparos póttagot választanak, 
tehát a kereskedők 3 tagot a kei eskedők közül

I és az iparosok 3 tagot az iparos osztályból.
2. A választást elnökletem alatt Lévy József, 

Weisz Mór, Veress Károly és Kovács Gábor ta­
gokból álló bizottság vezeti, Szemes Péter nagy­
szalontai jegyző tollvivösége mellett.

3. A választás a fentebb kitűzött napon és 
1 helyen délután 1 órától 5 óráig fog tartatni.

4. Az idézett törvény 9. §-a értelmében figyel­
meztetem a választókat, hogy szavazataikat oly

I egyénekre adják, kik polgári jogaik teljes élveze­
tében vannak, s a nagyszalontai vagy cséftai járás 
területén laknak, továbbá kik legalább 3 év óta 
kereskedést vagy ipart önállóan űznek, vagy akik 
ilyeneknél mint nyilvános társ vagy technikai és 
kereskedelmi hővezetők, ugyanannyi idő óta működ­
nek — s végül ki egy kereskedelmi vagy iparos 
részvény-vállalat igazgatója.

5. Habár a szavazás élőszóval is történhetik,
mégis a választás eredményének alaposabb elbirái- 
hatása czéljáhól kívánatosabb a szavazat lapok 
alkalmazása; egy-egy választó iparos annyi jelöltre, 
illetve egyénre adhatja szavazatát, amennyi iparost 
van jogosítva választani az alkerület, hason ló képen 
a kereskedők is. megjelölése nélkül annak,
hogy kit kivált rendes, kit póttagnak, mivel a meg­
választott egyénnek rendes vagy pót tagi minőségét, 
úgyis az összes szavazatok sorrendje határozza 
meg.

(i, Ismétlem, hogy a kamara kereskedő tagjaira 
a kereskedők külön, az iparos tagokra pedig az 
iparosok szintén külön adják szavazataikat.

7. A választást csak személyesen megjelent 
választók gyakorolhatják.

8. Azon választónak, ki az összeírásból ki 
maradt, azonban a bizottság előtt a választás- 
megelőzőleg, vagy a választás folyamán községi
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hatósági bizonyítványnyal igazolja választási jogo­
sultságát, : a választási jog gyakorlása meg­
engedetik.

Kelt Nagv Szalon ián. a járási kiszolgálni óság­
nál. I íM)U évi november hó 5 én.

Scontro n»v. 20 Na.g,y Márton
főszolgabíró, mini választási o 1 n■ >k

II.

2.

I'.HKI.

Távbeszélő hálózat létesítése.
,N S.aloniH, Sarkad, Kötegyán és Hlye községeknek.

A törvényhatósági távbeszélő hálózatnak tő- 
vonalai. melyek a járási székhelyeket vannak hivatva 
a vármegye központjával összekötni, már készen 
vannak, és a helyi hálózatok elkészülte után nem 
sokára tendellele-iiknek átadatnak.

A hálózat tovább fejlesztése és kiegészítése 
oly tormán, hogy a postahivatalok és az ezekhez 
csatlakozó előfizetők a járási székhelyekkel és ezek 
utján a vármegye központjával, valamint a vár­
megye területén létező összes postahivatalok és elő 
fizetőkkel összeköttetésbe hozassanak a jövő évben, 
esetleg években lesz végreha:tandó.

Ehhez azonban feltétlenül megkivántatik, hogy 
a távbeszélő hálózat iráni a közönség érdeklődése 
lelkűit essék. és hogy minden postahivatalhoz való 
csatlakozásra — három évi idő tartamra — lega­
lább is hátam oly előfizető szereztessék, illetőleg 
hiztositassék. kiknek előfizetési dija együttvéve a 
150 koronát meghaladja éven ki ni.

A „Rendeleti Közlöny“ múlt évi 21 -ik számá­
ban múlt évi november hó 12-én 2387. sz. a. kelt 
körrendeletéin kapcsán megküldött szabályzati „ki­
vonat" állal megadtam az elöljáróságnak az útba­
igazítást arra nézve, hogy a hivatalok, testületek 
és egyesek mily feltételek mellett nyerhetik meg 

mint előfizetők a törvényhatósági telephon 
hálózattal való összeköttetést és mily kiadásokkal 
jár a kapcsoló vagyis azon vonalok megépítése, 
melyek állal az előfizető a legközelebbi postahiva­
tallal össze lesz kötve, valamint megismertettem 
az eljárásnak alaki részét, melynek követése meg- 
kivánlatik a végből, hogy valaki előfizetőnek tekin- 
I essék

Ismétlések kikerülése végett tehát egyszerűen 
utalok a most idézett körrendeletemre, midőn az 
elöljáióságot, felhívom, hogy a törvényhatósági te- 
lephonháló/at kellő kiegészítése végett az előfizetők 
gyűjtését községe területén haladéktalanul indítsa 
meg. és e i észben való működésének sikeres ered­
ményét a közhivatalok, intézetek, vállalatok és álla 
Iában az érdeklődő egész közönség tájékoztatása 
mellett biztosítani igyekezzék.

Azon meggyőződésben vagyok, hogyha a kö 
zönségl en a telephon it állt kellő érdeklődés lesz 
leikül ve > s mindazok kikre mint előfizetőkre számítani 
leltei, a távbeszélő hálózatba való bekapcsoltatásukkal 
látó előnyükre egyszetsmtnd szigorúan körül vona­
tozol t kötelességeikre kiianittalnak. alig marad az 
egész válmegye teiületén postahivatal, melyhez leg­
alább három előfizető ne jelentse csatlakozását.

IIv eredmény azonban csak az ügy iránt tanú 
sitott meleg érdeklődéssel erbető el, a melynek 
maga a kozigazgazgatás érdekében való kifejtésére 
bizton számítva, midőn az előfizetők által két 
tanú lát autózása mellett aláírandó nyilatkozat egy 
példányát •/. a csatolom, felhívom az elöljáróságot, 
hogy a telephon előfizetők gyűjtésé a községben lévő 
postahivatal számára haladéktalanul indítsa meg. 
közbenjárásának eredményi biztosítson és arról folyó 
évi deczemher hó -ig múlhatatlanul elem sen.

Az előfizetői nyilatkozatok kapcsán helyszín 
rajzok is terjesztendő!; he arról. bog. az előfizetők 
lakása mily távolságban létezik azon postahivatal­
tól. a melylyel az illető magát összeköttetni ki 
váltja

Nagy-Sznlonta, 1900. november fi.

Scontro: decz I. Nagy Márton,
főszol galt ivó.

III.
2021.

1900.
Tenyészapaállat vizsgálat.

A mezőgazdaságról és mezőrendőrségröl szóló 
1891. XII. t. ez 2-1 §-a, valamint az ezen törvény 
végrehajtására kibocsájtott 48000 891. sz. kor­
mányrendelet 24 ik §-a, nemkülönben az alispáni 
„Körözvények“ 1895. évi 13 ik számában közzétett 
s Biharváryiegye törvényhatósági bizottsága által 
5 1 1 S9ö. Biz sz. alatt alkotott szabályrendeletek
értelmében a köztenyésztésre szánt apaállatok (bika, 
sertéskan és kos) a járási mezőgazdasági bizottság 
állal megvizsgálandó!; a végből, hogy az alkalmasak 
len vész-igazolvány nyal láiassanak el. az alkalmat­
lanok pedig a tenyésztésből kizárassanak.

A nagyszalontai járás mezőgazdasági bizottsá­
gának küldöttsége az alábbi sorrendben és határ­
időben lógja teljesíteni az előirt, tenyészapaállat 
szemlét :

1900. évi deczember hó 15. Szombat: 
d. e. 1 I óra Orosi puszta.

Deczember 17. Hétfő:

d. c. 8 óra Madarász, 
d. e. 10 óra 0. Homorog, 
d. e. 12 óra Tulka,
d u. 3 óra Árpád,
d. u. 1 óra E.-Gyarak.

Deczember 18. Kedd:

d. e. 9 óra Hlye,
d e. IO óra Bajj,
d. e. 12 óra Tamásda,
d u. 3 óra Ant.

Deczember 19. Szerda:

d. e 10 óra Kötegyán,
d e. 1 1 óra Méhkerék.

Deczember 20. Csütörtök: 

d. e. 12 óra Sarkad.



November 8. R E N I) K L E T T KÖZLŐN Y

A küldőt lség a következő tagokból alakit la- apaállatokat a községház udvarán tartsák egybe- 
(olt meg : gyűjtve, s a kiildöuségel eljárásában a leghathíttó

Elnök: Kagg Márton járási iöszolgabiró, a sabban támogassák, 
járási mezőgazdasági bizottság elnöke; Ezen határidőkről a küldöttségek elnökei.

Helyettes elnök: Csanádit Jena tb. Iöszolgabiró; tagjai, szakértői, továbbá a községek löl járói. 
Szakértő : Modus Mllmlg járási állatorvos; végül a nutgy. kir állattenyésztési teliigyelőség 
Helyettes szakértők: llihncsir Hal szalonlai, l I SS/t)()0. számit megkeresese elintézéséül jelen 

á inni rt: J''rit/i/< ~ satkadi községi állatorvosok és „ Rendeleti Közlöny“ utján értesittetni rendeltetnek.
tü ind ni mu Miksa köti állatorvos;

Küldöttségi tagok: Kormáéin Hermann, a járási 
mezőgazdasági bizottság előadója;

Helyettes tagok: Idegei Manó és Idegei' .Jenó\ 
járási mezőgazdasági rendes tagok.

Amennyiben előre nem látható okok miatt a 
kitűzött határidőkben változás állana be, az uj 
határidőről kellő időben értesülést log nyerni a 
községi elöljáróság.

Mindezek után nehogy a vizsgáló bizottságok 
várható szigorú intézkedései készületlenül találjál 
a községeket, mái most a következők)e hivom 
figyelmét az elő!játóknak s az illetékes tényezőknek:

Nagy Szaluira l!HH). n •vember ti

Nagy Marton,
fűszolgahiró

254(5.
tí)(X>.

IV.
kg sz.

Határidők pontosabb betartása.
Megbotránkozással látom, hogy annyi Ízben 

hangoztatott jóakarata figyelmeztetésem daczára 
egyes jegyző urak o'v felületességet tanusilanak a 
kiadott rendeletek végrehajtása körül, miszerint

tekintettel ami, hogy a varmegyét altat,enyesz- ha ágllk mialt hivatalom sent tehet kellő idő- 
tés. szabályrendelet er. el .neben az egyes községek hpn e| a fe,söl)l) hiltóságok rendelkezéseinek, 
tenyésztésre alkalmas anyaallatat létszámává szem-: Naponként négyöt sürgetés megy ki hivata­
lién szükséges apaállatok beszerződre az 18.14. évi ]()mbó| # községekhe állag s ,udo„,ásómra jutott. 
NIL t.-cz. 26. &-n tan mega .ipitott íaiatno a j1()gy némely községben még a hivatalos levelek is 
mének kivételével mar letelt a vizsgáló bízott- so,(syo|. „ap;okig hevernek felbontatlanul a köteles- 
Ságok a s,emlék foganatos,tása alkalmával a kúton- g. megfeledkezett jegyző ur asztalán,
höző haszon állat fa oknál eszleit apaallat hiányok-
nak föltétien fedezése iránt is rendelkezni fognak; állapot tarthatatlan!
miért is már most figyelmeztetem az illető községi ^ én elvagyok szánva e beteges állapoton a
elöl!ál ókat azon különböző nagyságú államsegélyekre, legradikálisabb orvosszerekkel segíteni 
a melyekben a magas földmivelésügyi kormány az Legelső eszköz a mihez fordulok az, hogy 
egyes községeket anyagi erejükhöz mérten részesi- jövőben a késedelmeskedésökről jól ismert jegyző 
teni szokta. urakhoz, nem postai utón, hanem a hanyag jegyző

S egyidejűleg már most felhívom az elöljáró- saját költségére kiküldendő egyenes küldöncz utján 
kát. bog v a szemlék megejtéséig az apaállat hiányt továbbiltatik hivatalomból a sürget vény ! — S a
eloszlatni siessenek megfelelő számú apaállatok mennyiben ezen küldöncztő! sein küldené be az 
azonnali beszerzésével. Megjegyzem, hogy azon illető jegyző a sürgetett jelentést (mert ilyenre is 
esetre, ha az állam segélyét óhajtják igénybe volt eset!) avagy az ügy érdemleges elintézése 
venni, a mit a magam részéről a legmelegebben helyett semmit mondó üres jelentéseket terjesztene 
ajánlok, forduljanak közvetítésért és kellő utbaiga- be, a kiildönczczel, minden egyes esetben könyör- 
zitásért közvetlenül a Nagyváradon székelő magy. telenül és személy válogatás nélkül ki fog sza­
kié, állattenyésztési felügyelőséghez. hatni annyiszor, amennyiszer a 10—10 korona

Ugyanezen alkalommal nem mulaszthatom el rendbírság! 
a községi elöljáróságokat utasítani, hogy a bízott És ha ezen eszköz sem használ, nem fogok
ság elé újonnan felvett olynemü tenyészállat ron- j visszariadni a fegyelmi vizsgálat elrendelésétől sem, 
signaliót bocsássanak, melyből kivehető hogy hány mely eseteken az illető jegyzők egyidejű felfiiggesz- 
tehén és üzekedésre kerülő üsző, továbbá, hogy lésével a költségükre kikiildendo helgettesek fogják 
hány kocza és éves kocza süldő, hány ivar érett a sürgetett munkálatokat vég reinig a ni. A fegyelmi 
anya juh és hány ivar érett kanvza ló van a köz- vizsgálat fogja aztán eldönteni, hogy az ekként tel 
ségben, mert csak ily szigorú pontossággal felvett függesztett jegyző később vissza helyezi essék-e állá - 
jegyzés alapján hozhat a mezőgazdasági bizottság sába, vagy abból végleg elmozditassrk! 
megfelelő határozatot. j Amiként járásom számos községében egész

Végül telhivatnak a községi elöljárók, hogy | sora a fegyelmi vizsgálatoknak járattatott teljes 
minden megvizsgálandó mén és bika után darabon I szigorral le, az elmúlt 11 év alatt s végződött híva- 
kint 4 -4 koronát, a sertéskanok és kosok után talbóli elmozdításokkal, éppen úgy nem fog ettől 
pedig darabonkint ’l 1 koionát hivatalomhoz leg-1 megkiméltetni járásom többi községe sem, ahol a 
később 19d0 évi november hó 20 ig múlhatatlanul kívánt rend még mindezideig helyre nem állott, 
beterjeszteni szíveskedjenek, az apaállatok korát Nap nap után jönnek a sürgetések a helybeli
és részletes leírását, nevét magában foglaló jegyzék kir. járásbíróságtól is hivatalomhoz, tarthatatlannak 
kíséretében jelezve az állapotot, melyet egyes községi jegyző

Felhívom az elöljárókat, hogy a küldöttséget urak hallatlan hanyagsága idéz elő, legkivált az 
a kitűzött határidőben várják he, a megvizsgálandó örökösödési ügyek leien.
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Még elszomorítóbb állapotok észlelhetők a 
köztartozások behajtása körül, melyek miatt már 
a felelősség kimondása kéretik ma-holnap a járás­
ba lóság ellenében is.

Jól tudom én. hogy a jegyző urak mennyire 
el vannak halmozva munkaanyaggal; de viszont azt 
is látom, hogy a kiben megvan a jóakarat, megírni 
telelni kötelességének emberül a mai állapotok közt 
is. De éppen e túlterheltségei ismerve és méltányolva, 
láthatják önök is uraim, hogy a magam rés/érői 
mindent elkövetek feladatuk megkönnyítésére. 
Időről időre igyekszem eljárásunk egy szer iisi lésére, 
teendőink apasztására. S a jövőben sem zár­
kózom el minden lehetőt elkövetni helyzetünk ja­
vításán, viszonzásul azonban az általam meg 
szabott határidők feltétlen respektálását kötöm ki,

mint elengedhetetlen feltelelt a közöltünk eddig 
fennállott jó egyet ér és háboríthat lan fenntartása 
érdekében.

Jelen körrendeletemet azon reménynyel feje 
zeni he, hogy jóakarat ti figyelmeztetésemet szivükre 
veszik a jegyző urak s jövőben minden hozzám 
beterjesztendő jelentéseiket kellő időben terjesztik 
he és késedelmeskedéssel nem bénítják meg eddigi 
gyors és jó közigazgatásunk szeplőtelen hírnevét !

Adja Isten, hogy feltevésemben ne csalatkoz 
zam s a kilátásba helyezett megtorló fegyverek 
alkalmazására szükségünk ne legyen.

Nagy Szalonul, 1900. november Ö

Nagy Márton,
főszolgabíró
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